



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагнем в будущее



Вторник,
22 мая,
2018 год

№ 90

(29726)



4 680009 580978

ГЛАВНОЕ

В пятёрке!

В первую пятёрку регионов Сибирского федерального округа вошел Алтайский край по объему выполненных планов краткосрочных капремонтов в 2017 году.

По данным регионального Минстройтранса, работы в полном объеме выполнили также в Республике Алтай, Тыве, Хакасии и Новосибирской области. В целом по СФО заметна позитивная динамика.

Что касается Регионального оператора, который должен максимально эффективно использовать средства, собранные с населения, и ежегодно вправе израсходовать на финансирование программы 90% от объема взносов, то в Алтайском крае здесь тоже без нареканий. Краевой Реператор с задачей справляется успешно – фондом освоено более 90% собранных средств.

Мария СТРЫГИНА

Готовимся ко второй волне

Из-за предстоящих осадков в течение ближайших дней ожидается подъем уровня воды в реках Алтайского края. Как отмечают в ГУ МЧС России по региону, вторая волна паводка, как правило, начинается в конце мая – начале июня. Это период активного снеготаяния в предгорных и горно-таежных районах Республики Алтай.

В целях обеспечения безопасного пропуска паводковых вод и ликвидации возможных ЧП создана группировка сил и средств МЧС и иных подразделений общей численностью более 14 тыс. человек и свыше 3,7 тыс. единиц техники.

«То, насколько сложной будет обстановка, зависит от целого ряда факторов. Но подготовка к сезону половодья всегда идет по максимуму исходя из наилучшего варианта развития событий. Важно предпринять ряд мер, которые помогут сохранить их здоровье и имущество», – резюмируют в ГУ МЧС России по региону.

Найди работу по душе

Сегодня в крае с 9 до 14 часов пройдет весенняя ярмарка вакансий и учебных рабочих мест.

Все центры занятости населения края будут связаны в единое информационное пространство. Это позволит работодателям побеседовать в формате видеоконференции с соискателями из любой точки региона, рассказали в Минтрудсоцзащиты края.

Также в рамках краевой ярмарки на центральной площадке во Дворце зрелищ и спорта им. Г.С. Титова в Барнауле состоится профориентационный форум для молодежи «Первые шаги в будущее». Он ориентирован на выпускников школ, выбирающих учебное заведение для поступления.

Светлана ЯНОВЛЕВА

Клещ бывает кусачим

В поликлиники Алтайского края с 4 апреля с жалобами на присасывание клещей обратилось 2709 человек, из них 926 детей.

4 апреля – дата начала сезона активности клещей в 2018 году в нашем регионе. С этого числа в Барнауле на присасывание клещей пожаловались в медицинские учреждения 794 человека, в том числе 152 ребенка, сообщает Роспотребнадзор по краю.

В регионе зарегистрировано 6 случаев подозрения на заболевание клещевым вирусным энцефалитом, 67 случаев подозрения на сибирский клещевой тиф, 6 случаев – на иксодовый клещевой боррелиоз. Все, кто заболел, не прививались.

Алёна БЕРЕЖНЕВА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru



Театр кукол: строительство в разгаре.

Первый спектакль в новом здании театра кукол «Сказка» состоится в сентябре 2019 года.

Уютный зрительный зал на 203 места, просторное фойе, игровая комната для самых маленьких посетителей, удобные помещения для персонала, цеха для производства декораций. Второй этаж предусмотрен для проведения детских мероприятий разного уровня и формата. А фасад здания выполнят в стиле, характерном для старой части Барнаула. Так будет выглядеть театр кукол. Губернатор Александр Карлин проинспектировал ход строительных работ.

Напомним, помещение на улице Пушкина, где располагался театр, признали аварийным несколько лет назад. Краевые власти приняли решение о его сносе и строительстве на том же месте современного здания. Сейчас все работы ведутся в рамках губернаторской программы «85х85». На обновление культурно-образовательного учреждения для юных жителей региона предусмотрено 297 млн рублей, из этой суммы 74 млн уйдут на



Манет «Сказки».

современное оборудование. Список необходимой звуковой и световой техники уже составлен, скоро она будет заказана и закуплена.

В течение месяца специалисты также обещают предоставить эскиз занавеса, создаваемый с учетом мнения архитекторов. Кстати, сам проект «Сказки» выполнен «Архитектурной мастерской Тоскина», у которой большой опыт работы в области реконструкции и строительства учреждений культуры региона.

– Мы идем строго по графику выполнения работ, – рассказал директор предприятия «Единый стройказначник» Александр Котельников. – Было полностью демонтировано

297 МЛН РУБЛЕЙ ПОТРАТЯТ НА СТРОИТЕЛЬСТВО И ОБОРУДОВАНИЕ ТЕАТРА

здание старого театра. Сейчас уже завершили нулевой цикл, выполнили основание для технического этажа. Все будет сделано в срок.

А срок – начало сентября 2019 года. Директор театра Надежда Васильева рассказала, что коллектив уже готовит премьерный спектакль к этому времени. «Сказка» должна стать настоящим культурным центром для самых маленьких жителей.

– По этому объекту ситуация абсолютно идеальная с точки зрения стартовых условий, – сказал губернатор Александр Карлин. – Архитекторы много и серьезно работали над проектом. Он до мельчайших деталей проработан в архитектурном,



Фото Е. НАЛИМОВА.

Глава региона отметил, что «Сказка» – достойный вклад края в события Года театра.



Дом для работников учреждений культуры возводится на улице Сизова.

строительном аспектах и прошел серьезную экспертизу. Следующий год объявлен президентом страны Годом театра. «Сказка» – очень достойный вклад края. Мы таким образом решаем два приоритета, озвученные

главой государства. С одной стороны, Владимир Путин объявил Десятилетие детства, с другой – Год театра. А у нас театр для детей.

(Окончание на 4 стр.)

ЦИФРА

105 ЧЕЛОВЕК
В КРАЕ ПЕРЕШАГНУЛИ
СТОЛЕТНИЙ РУБЕЖ

В Алтайском крае живут 105 человек старше 100 лет: 93 женщины и 12 мужчин. При этом 58 жителей региона отпраздновали еще одну годовщину – вековой юбилей в 2018 году.

Старейшая пенсионерка региона, 1910 года рождения, является жительницей Барнаула. Самому возрастному работающему пенсионеру в регионе исполнилось 93 года.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

А как в Евразии?



Завтра в Алтайском крае состоится открытие Международного форума «Культура евразийского региона».

Форум проведут при поддержке Министерства культуры России. В программу вошло несколько масштабных мероприятий. Так, в работе IV Международной научно-практической конференции «Культура в евразийском пространстве: традиции и новации» примут участие 250 ученых из Монголии, Польши, Индии, Киргизии, Азербайджана, Белоруссии, Казахстана, Таджикистана, Узбекистана, Украины и России. Значимыми событиями форума станут сессия «Музейное пространство будущего», II заседание Совета Содружества азиатских учреждений образования в сфере культуры, ежегодный международный фестиваль-конкурс национальных культур «Палитра дружбы».

АКЦИЯ

В музей вопреки холодам

В минувшую субботу Сибирь засыпало снегом, но даже разгул редкой для конца мая стихии не смог отменить «Ночь музеев».

В Барнауле к моменту открытия тринадцатой по счету акции, которое состоялось на Нулевом километре, пошел густой снег, усилился ледяной ветер и ведущий шутил про «маябрь». И все же полюбоваться на выставку ретроавтомобилей и записаться на музейные маршруты пришло несколько десятков смельчаков. Ближе к десяти часам вечера погода понемногу разгулялась, и уличные мероприятия, в избытке запланированные на «Ночь музеев», состоялись при большом скоплении публики.

Первая выставка прошла прямо на Нулевом километре, где свои сокровища представляли члены авторетроклуба «Колеса истории».

– Мы всегда рады возможности показать ретроавтомобили жителям и гостям края, – говорит руководитель клуба Александр Луккин. – Это ведь живая история! Жаль, что погода внесла коррективы, потому что мы хотели провести здесь несколько конкурсов. А финалом станет автопробег по музеям Барнаула, и тех, кто останется на площади, мы возьмем к себе в машины.

На вопрос о любимом музее Луккин, не задумываясь, отвечает: «Музей моих автомобилей». Среди экспонатов выставки он выделил раритетные «Волги», ГАЗ-67 1944 года выпуска, мотоцикл М-72 военной поры, а также деботированный БТР-40, который владелец восстанавливал целых пять лет. Все приехали своим ходом и технически исправны.



На улице Ползунова перед музеем «Горная аптека».

В этом году впервые организовали пять автобусных маршрутов по музеям. На один из них всех желающих записывали Валерия и Полина из студенческого сервисного отряда «Пангея» АлтГПУ.

– Мы поедем в краеведческий музей, «Город», «Мир времени», Музей истории дорог Алтая и Центр противопожарной пропаганды, – рассказывает Валерия. – На знакомство с каждым музеем отводится 40 минут, а мы в пути расскажем немного об их программе.

Старт акции дал зампред краевого пра-

вительства Андрей Шукин. Он пожелал всем «получить культурное и эстетическое удовольствие» и в первый свой музей уехал на самом народном автомобиле в СССР – голубеньком «Запорожце» из авторетроклуба.

В этом году к «Ночи музеев» в крае присоединились 99 музеев и галерей, а также парки, театры и творческие студии. Подробнее об акции читайте в ближайших номерах «АП».

Любовь КАРПОВА,
Евгений НАЛИМОВ (фото)

ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле
Ветер юго-западный, 8-13 м/сек, порывы до 20 м/сек, дождь, гроза, возможен град.

+15° +20° | +16° +18°

в последующие двое суток в крае

23 мая ночь Ветер западный, 10-15 м/сек, порывы до 21 м/сек, дождь, гроза, возможен град.

+9° +14°

24 мая ночь Ветер северо-западный, 8-13 м/сек, порывы до 17-22 м/сек, дождь, местами мокрый снег.

+10° +15°

ПАНОРАМА

АГРОПРОМ

Инвестиции
в энергетику

«Алтайэнерго» планирует вложить в обновление оборудования и строительство новых энергообъектов на территории края в этом году около 1,5 млрд руб.

Одна из задач инвестпрограммы – цифровизация оборудования. В этом году в нескольких производственных отделениях модернизируют диспетчерскую и технологическую сети радиосвязи на базе цифрового оборудования.

Реконструкция сразу нескольких подстанций 110 кВ запланирована в Западных электрических сетях, там же будет обновлена 14-километровая ЛЭП Третьяково – Старолейка. В Кулундинских электрических сетях проведут масштабную модернизацию подстанций 110/10 кВ «Славгородская» и «Хабарская». В Барнауле обновят подстанцию «Сиренева». Продолжится строительство энергообъектов для игровой зоны «Сибирская монета» – подстанции 110/10 кВ и ЛЭП 110 кВ протяженностью 10 километров.

Под 5 процентов

На недавнем заседании совета Алтайского фонда микрозаймов был согласован перечень категорий субъектов малого и микропредпринимательства для предоставления займов фонда на льготных условиях под 5% годовых.

Утверждены 12 приоритетных направлений деятельности для льготного кредитования, включая промышленное производство; сельскохозяйственную и потребительскую кооперацию, заготовку и переработку дикоросов; деревообработку; переработку молока и мяса; бытовые услуги населению; пассажирские перевозки; сырьевой экспорт; ЖКХ; приобретение тракторов, а также посевных комплексов, произведенных (собранных) в Алтайском крае; приобретение современной контрольно-кассовой техники (онлайн-касс); приобретение программного обеспечения и оборудования для интеграции с ФГИС «Меркурий».

Больше покупаем
и едим

Потребительская активность жителей края потихоньку растет.

По итогам четырех месяцев года товарооборот непродовольственных товаров в сопоставимых ценах увеличился на 3,5%, продовольственных пока на 0,2%.

Появились данные Алтайкрайстата за три месяца по обороту общественного питания. Он выше на 1,3% по сравнению с аналогичным периодом 2017 года. Эту динамику в краевом управлении по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры связывают с ростом предложения на рынке. По данным органов местного самоуправления, с начала текущего года в крае открылось 26 объектов общепита на 603 посадочных места. Это заведения фастфуда, кулинарные кафе-магазины в Панкрушихинском, Романовском, Шипуновском и других районах края. В Барнауле предприниматели, чтобы привлечь посетителей, пытаются предлагать в кафе дополнительные услуги, например, туристические.

Евгений ШУМИЛОВ

Нам капризы погоды не страшны

Мамонтовские аграрии рассказали губернатору о своих проблемах и успехах, показали новую технику и заверили, что ни один гектар сельскохозяйственной земли в районе не пустует.

В ходе рабочей поездки по краю 17 мая Александр Карлин побывал на полях племенного репродуктора «Тимирязевский». На встрече с главой региона приехали уредитель хозяйства, депутат АКЗС Анатолий Вытоптов, главы крестьянско-фермерских хозяйств Сергей Аляксин и Виктор Неклюдов.

Для успешного проведения полевой кампании аграрии подготовились загодя, запасли семена, горючее, технику. Думали, что всё пойдет хорошо, но, как известно, человек предполагает, а Господь располагает.

«Сегодня до половины третьего ночи сеяли, пока дождь не пошел, – поделился с губернатором Виктор Неклюдов. – Работаем сутками, насколько погода позволяет, прямо дежурим в поле, но не всегда агрегаты идут».

«Вот это и обидно, что полностью подготовились, а погода не дает работать», – вступает в разговор Сергей Аляксин.

«Это означает не только тяжелую посевную, но и не менее тяжелую уборку, – считает Александр Карлин. – Она будет сдвинута на более поздние сроки, растение же не заставишь жить по нашим графикам, поэтому надо быть к этому готовыми».

Виктор Неклюдов ответил, что крестьянину не привыкать к капризам погоды. Тут все вспомнили похолодание 2000 и 2009 годы, когда, несмотря на сложности, удалось и посеять, и собрать неплохой урожай.

Пока в районе заделали в почву 56% семян льна, 50% подсолнечника, 14% кормовых культур, 6% зерновых, приступили к рапсу. Агрономы меняют структуру сева, отдавая предпочтение фуражным культурам и однолетним травам, так как многолетние не принесли планируемые сборы.

В «Тимирязевском» на весенне-полевых работах занято три импортных посевных комплекса, механизаторы находятся в полной готовности и при хорошей погоде готовы работать хоть круглые сутки. Им предстоит засеять более 7 тысяч гектаров, в том числе зерновыми более 4 тысяч гектаров. Впервые решено выращивать рапс. Под эту высокоприбыльную культуру отвели 750 гектаров.

Раньше в хозяйстве применяли гранулированные удобрения, а в прошлом году приняли решение перейти на жидкую карбамидно-аммиачную смесь. Она включи-



Александр Карлин обсуждает с Анатолием Вытоптовым проблемы сева.



Виталий Гладышев – механизатор, агрегатированным ливкайзером, который управляет трактором.



Ливкайзер готов к работе.

Яровой сев в Алтайском крае (на 21 мая)



СПРАВКА

По оперативным данным, с начала мая по всей территории Алтайского края зафиксировано превышение среднемесячных показателей по выпадению осадков. Так, в Шипуновском районе выпало 199% от нормы, Благовещенском – 171%, Мамонтовском – 160%, Родинском, Усть-Калманском, Усть-Пристанском и Зональном районах – по 150%.

и Краснодарском краях. Главе региона продемонстрировали новую технику в работе.

Естественно, в ходе встречи с губернатором обсуждалась тема цен на зерно.

Виктор Неклюдов вспомнил 2009 год, когда сильно снизились цены и хозяйству было очень трудно пережить это падение, так как земли обрабатывали мало, занимались только растениеводством.

Теперь КФХ расширило посевы и развивает животноводство. «Поэтому во время нынешнего падения

цен мы хоть и ужались в затратах, но прошли его гораздо мягче, смогли приобрести, как планировали, удобрения, хорошие семена, технику», – отметил фермер. При этом он считает, что крестьяне без всяких дотаций могли бы сами легко заработать необходимые для развития деньги, но в связи с диспаритетом цен как-то не получается. Вот здесь бы хотелось разумной политики государства.

Губернатор отметил, что даже при относительно низкой стоимости зерна средняя рентабельность

ПОСЕЯНО ОТ ПЛАНА:

сахарная свекла	82%
горох	56%
чечевица	47%
подсолнечник	45%
овес	40%
рапс	31%

в сельском хозяйстве составляет 20%. По словам Александра Карлина, правительство приняло ряд решений, которые стимулируют трафик зерна и продукции зернопереработки. И это должно привести к росту закупочных цен. К тому же у многих сельхозпроизводителей края есть условия для хранения, сушильного оборудования, что позволяет не торопиться с продажей урожая.

Потом говорили о якобы исходе мамонтовских фермеров с земли. Выяснилось, что фактически было 11 случаев передачи наделов в другие руки. Кто-то закрыл бизнес, так как ушел на пенсию, кто-то отдал землю сыну, только один разорился, так как вел зернопроизводство на 75 га. При этом вся высвободившаяся земля перешла в другие руки.

Любой агроном скажет, что микропредприятиям, обрабатывающим клочок земли, невозможно соблюдать севооборот и приобре-

тать современную технику. При этом Александр Карлин считает, что каждому хозяйству надо находить свою нишу в зависимости от объема земли, квалификации его работников, с учетом природно-климатических условий. «Наверное, можно найти вид деятельности, который будет приносить прибыль и на 75 га, например, выращивать овощи», – предположил губернатор.

Он напомнил, что государство активно поддерживает начинающих фермеров и семейные фермерские хозяйства. Но когда человек открывает сельскохозяйственный бизнес, то рядом с ним должен стоять кто-то из родственников, кто примет его в будущем, когда придется уходить на заслуженный отдых. «Государство поддерживает семейные хозяйства, рассчитывая, что в них дело передается от отца к сыну, а значит, они не ведут себя с землей как временщики, а думают, как плодородие сохранить, как выстроить работу на дальнюю перспективу», – подчеркнул Александр Карлин.

Касаясь социального развития сел Мамонтовского района, губернатор рассказал о планах по строительству и ремонту отдельных объектов в районе. «И наиболее крупные населенные пункты будем также поддерживать в разумных пределах», – пообещал он. При этом надо понимать, что будут сохранены и развиваться те села, которые интегрированы в новые технологии, где понимают, как современно работать на земле».

Евгений ШУМИЛОВ, Виктория ЛОНИНА (фото), Ольга ТАРАСОВА (инфографика)

АКТУАЛЬНО

Без стрессового состояния

Благодаря выделенным из краевого бюджета средствам в прошедшем отопительном периоде в Алейске было обеспечено бесперебойное отопление.

По словам председателя комитета по жилищно-коммунальному хозяйству, транспорту, строительству и архитектуре администрации города Алейска Сергея Данилушкина, в 2017 году благодаря Правительству Алтайского края Алейску на реконструкцию теплоснабжения города была выделена беспрецедентная субсидия в размере 140 миллионов рублей. Эти деньги были направлены на модернизацию городских котельных. Так, на модернизацию котельной № 1 поступило 50 миллионов рублей.

Эта котельная была построена около 40 лет, углепача обеспечивалась в полуавтоматическом, а шлакоудаление полностью в ручном режиме, – рассказывает Сергей Данилушкин. – Благодаря полученным средствам на объекте были смонтированы четыре автоматизированных котла для теплоснабжения и один для обеспечения горячей водой, установлены современные насосы, сетевое оборудование, автоматика на углепачу и золоудаление, построен закрытый склад угля, а также увеличена длина дымовой трубы во избежание загрязнения близлежащей территории. Все эти мероприятия позволяют обеспечить значительную экономию, приблизительно в три миллиона рублей в год.

После того как прошедшей зимой стала работать в новом режиме наша модернизированная котельная, мы, что называется, стали спать спокойно, – говорит жительница расположенно неподалеку от алейской котельной

№ 1 дома Галина Кононенко. – В былые годы, случалось, и стены в некоторых квартирах нашего дома промерзали, и плесень на них была, теперь это осталось в прошлом. Не стало постоянного напряжения в ожидании того, что могут возникнуть перебои с теплом, и прошедшую зиму мы, прямо скажем, прожили спокойно, тепло и уютно, без стресса».

– Раньше мы все смотрели, идет ли дым из трубы котельной, можно ли быть уверенными, что не замерзнем? – вступает в разговор другая жительница дома на ул. Ширшова, № 4 Нина Постникова. – Теперь и в квартире, и на душе тепло и хочется просто спасибо сказать, тем, кто нам такую спокойную жизнь обеспечил.

Работа модернизированной котельной принесла спокойствие и заведующей алейским детским садом № 15 на 270 ребятшек Наталье Щербатых. – Теперь нет перебоев ни с отоплением, ни с горячей водой, – отмечает она. – Все подается в срок и по нормативам, перебоев, как раньше, нет. В детском садике тепло, ребята чувствуют себя замечательно. В общем, все по санитарным нормам, так, как положено. На модернизацию алейской котельной № 21 было направлено 90 миллионов рублей. Эти деньги пошли на приобретение и монтаж модульной котельной и магистральной тепловой трассы на улицах Сердюка и Прудской. К предстоящему отопительному сезону эти объекты планируется ввести в эксплуатацию.

Что же касается прошедшего отопи-



Современную котельную невозможно представить без электронного контроля.

тельного сезона, то он, как отмечает Сергей Данилушкин, прошел в Алейске «без сбоев, все объекты работали в штатном режиме благодаря краю» финансированию. По словам же начальника отдела водоснабжения Минстройтранса Алтайского края Станислава Пиро, наиболее сложные ситуации в минувшую зиму складывались в Славгороде на котельной № 10 и в селе Кусак Немецкого национального района, где были зафиксированы нарушения в подаче теплоснабжения. В прошлом году изначально паспорта готовности к зиме не были получены в 14 муниципальных районах, но за тем эта ситуация была исправлена. Нештатных ситуаций в прошедший отопительный период, связанных с отсутствием топлива, не отмечено. Однако, несмотря на имеющиеся

недостатки, сегодня у нас в крае однозначно наблюдается устойчивая тенденция к снижению аварийности в целом на объектах коммунальной инфраструктуры.

Общий процент готовности к зиме 2017 – 2018 годов составлял 82% (в среднем по Сибирскому федеральному округу около 70%). Это хороший показатель, но вполне возможно добиться и лучшего, к которому энергетики края идут достаточно стабильно. Уже готова вся сметная документация для подготовки к следующему отопительному периоду. Традиционно будут выполняться энергосберегающие мероприятия. В целом по краю за зиму планируется сэкономить до 100 миллионов рублей.

Константин СОМОВ, Олег БОГДАНОВ (фото)



Процесс углепачи полностью автоматический.

«АП»-ИНФО

Если нужна
земля

«У меня рядом с домом есть неиспользуемая земля сотки две. Хочу перенести забор, но говорят, что за самовольный захват могут оштрафовать. Насколько серьезное наказание?»

Марина Стручкова, Троицкий район.

Отвечает Родион АБСАЛЯМОВ, заместитель начальника отдела государственного земельного надзора управления Росреестра по Алтайскому краю: – Основное наказание за захват – административная ответственность. Правонарушитель начисляется штраф – 5000 – 10 000 рублей для физических лиц и до 200 тысяч рублей – для юридических лиц. Решение о назначении штрафа принимают уполномоченные сотрудники Росреестра.

Вместе с тем вопросы, связанные с незаконным захватом земли, также рассматриваются в суде.

Наказание за незаконное нарушение прав собственности на участки и его захват серьезные. Поэтому если нужна земля, лучше узнать, как оформить собственность по закону, чтобы не иметь проблем и не нести убытки.

Подготовил Евгений ШУМИЛОВ

ЭКОЛОГИЯ

Учатся сами и учат других

23 мая Алтайский край посетит руководитель федерального штаба акции «Вода и здоровье», первый заместитель председателя Комитета Госдумы по образованию и науке, председатель координационного совета движения «Сделаем вместе» Геннадий Онищенко. Накануне поезд корреспондент «АП» встретился с Геннадием Григорьевичем.



Открытый урок «Вода и здоровье» в Саранске с участием Г. Онищенко.

– Какая цель у этой акции? Найти какие-либо практические решения экологических вопросов?

– При чем здесь конкретные идеи? Гоструктурой, которой от имени государства поручено заниматься изучением влияния воды на здоровье людей, является Роспотребнадзор. Опираясь на ежегодные доклады, работая со специалистами, дети более углубленно, чем это происходит в школьной программе, изучают проблему применительно к конкретному региону. Затем проводят уроки с шести-семиклассниками. Следом эколоидеры проводят практические занятия. Это не значит, что мы хотим сделать всех эколодами, но то, что они на этом животрепещущем, касающемся каждого из нас вопросе потом будут грамотными, конструктивными взрослыми людьми, – это правда.

– Ведь это не единственная подобная акция в проекте?

– Сейчас подводим итоги акции «Наши герои», она шла параллельно и заканчивается 28 мая. К сожалению, среди победителей я не вижу алтайских детей... Но вот, например, Камчатский

край. Конкретный ребенок – Артем, 14 лет, село Пахачи, восьмиклассник. Маленькая сельская школа. Восемь часовых посевов от Москвы. Когда был этот ребенок из Пахачей поехал в «Артек»? И ведь самое главное, что эту поездку он своим трудом заработал! Все, что он сделал, можно увидеть на сайте.

Или Павел из села Стародевчиного, 9 класс. Вот он показывает, как проводит уроки, вместе с ребятами привели в порядок памятник в родном селе, вспомнили имена тех, кто ушел на войну и наверняка ка погиб...
В нашей ситуации, когда мы обрулили все произошедшее, слышали, наверное: «Зачем защищать Ленинград? Зачем Сталинградская битва?», такие вот работы очень важны прежде всего для понимания, как это было и зачем.

– Вы уже посетили несколько регионов. Что понравилось?

– Я такой человек, которому ничего не нравится. Но то, что я увидел, впечатляет. Поскольку тему воды предложил морские ребята, то сначала я поехал к ним. Мы провели школьный урок, они собрали большую аудиторию, затем с активом детей и педагогов и профессорско-преподавательским коллективом обсудили вопросы экологии, решали, как мы будем двигаться дальше.
Дети выдают очень разные и вариативные работы, ведь они у нас растут незашоренными. Активная, грамотная, учащаясь быть самостоятельной молодежь для нас очень важна, и она себя здесь проявляет. Закончатся «Наши герои» – будет идти «Вода и здоровье», с сентября запустится «Сдай багарейку – сохрани природу».

– А эти акции тоже предлагали детям?

– «Наши герои» родом из Оренбурга. Там жил летчик Роман Филиппов, Герой России, который погиб в Сирии. Ему было чуть больше тридцати лет, и о нем ничего не было известно. Дети собрали дневники, сформировали легенду его жизни (в хорошем понимании этого слова), попытались разобраться, почему он пожертвовал своей жизнью. Они поняли, что и сегодня среди нас есть герои.

– А эти акции тоже предлагали детям?

– «Наши герои» родом из Оренбурга. Там жил летчик Роман Филиппов, Герой России, который погиб в Сирии. Ему было чуть больше тридцати лет, и о нем ничего не было известно. Дети собрали дневники, сформировали легенду его жизни (в хорошем понимании этого слова), попытались разобраться, почему он пожертвовал своей жизнью. Они поняли, что и сегодня среди нас есть герои.
То же самое и с водой. Очень актуальная проблема. Мы с вами поверхностно относимся к этой проблеме. А дети учатся сами и учат других.

– Какие проблемы Алтайского края вы хотите поднять в ходе поездки?

– В Алтайском крае тема качества воды чрезвычайно актуальна во всех смыслах. Если в прошлом году мы шли через селективные совещания, то в этом делаем акцент на то, чтобы дать свободу регионам. Накрыть, написать и заставить можно, но что потом? Тем более что грести все регионы под одну гребенку неправильно. Есть объективные причины, которые заставляют меня поехать на Алтай. С одной стороны, у вас есть засушливые территории. С другой – вы регулярно попадаете под разного рода наводнения. А они кроме чисто физического воздействия несут с собой инфекционные заболевания. И поэтому работа по чистой воде важна с точки зрения методов профилактики и работы именно в этих ситуациях.

При этом в нашем уникальном регионе есть медицинский университет, классический, вся научная инфраструктура. Нужно всем этим заниматься и давать детям возможность изучить проблему.

– В плане стоит встреча со студентами...?

– Я хочу выступить с лекцией уже не в рамках акции. Мы поговорим об актуальных проблемах, которые обозначил президент в своем Послании Совету Федерации и майском обращении после инаугурации: мы стоим на пороге нового технологического уклада и у нас появляются возможности вернуться в тот биологический баланс, из которого человечество в последние 200 лет вышло. Мы сами себя часто ругаем за чрезвычайно активную деятельность человека. Но последние достижения науки нам позволяют не уходить от цивилизации в первобытный строй сделать так, чтобы мы продолжили свое движение вперед без ущерба природе. Вот об этом я хочу рассказать.

– В плане стоит встреча со студентами...?

– Я хочу выступить с лекцией уже не в рамках акции. Мы поговорим об актуальных проблемах, которые обозначил президент в своем Послании Совету Федерации и майском обращении после инаугурации: мы стоим на пороге нового технологического уклада и у нас появляются возможности вернуться в тот биологический баланс, из которого человечество в последние 200 лет вышло. Мы сами себя часто ругаем за чрезвычайно активную деятельность человека. Но последние достижения науки нам позволяют не уходить от цивилизации в первобытный строй сделать так, чтобы мы продолжили свое движение вперед без ущерба природе. Вот об этом я хочу рассказать.

Анна БОДАГОВА

РЕКЛАМА «АП», ул. Короленко, 105, 5 этаж, 501 каб. Тел. 63-34-78

Изменения
– к извещению, опубликованному в газете «Алтайская правда», № 60 (29696) от 05.04.2018 г., данному заказчиком Поповым Д.С.
Вместо: с. Туманово, лог Филиппов, устье руч. Гаврин читать: с. Туманово, лог: Филиппов, Прямой;
– к извещению, опубликованному в газете «Алтайская правда», № 78 (29714) от 01.05.2018 г., данному заказчиком Филипповым В.А.
Вместо: с. Туманово, лог Филиппов, пашня у склада сена читать: с. Туманово, пашня у скл. сена, лог Сергин.

Куплю тракторы: ДТ-75, Т-40, Т-150, Т-25, МТЗ, «Кировец», прицепные к ним и документы. 8-913-021-4628.

ООО «Барнаульская энергетическая компания»
Раскрытие информации в соответствии с постановлением Правительства РФ от 21 января 2004 г. № 24 «Об утверждении стандартов раскрытия информации субъектами оптового и розничных рынков электрической энергии».

В 2017 году Общество не осуществляло регулируемый вид деятельности.
п. 9 а) годовая финансовая (бухгалтерская) отчетность (финансовая) отчетность ООО «Барнаульская энергетическая компания» по итогам деятельности за 2017 год размещена на сайте: <http://sibgenco.ru/investors/disclosure/raskrytie-informatsii-v-sootvetstvii-s-postanovleniem-pravitelstva-rf-ot-21-01-2004-g-24-ob-utverzhdenii-standartov-raskrytiya-informatsii-subektami-optovogo-i-rozничных-rynkov-elektricheskoy-energiyi/> (через фильтр необходимо выбрать наименование Общества).

✓ Куплю прополис, пчелиное масло. Тел. 8-905-924-9059.

✓ Куплю овец. 8-909-501-6207.

ПРОДАЮ ПЧЕЛОСЕМЬЯ. НЕДОРОГО. 8-906-964-5499.

Извещение
Администрация Березовского сельсовета Солонешенского района Алтайского края в соответствии с прогнозируемым планом приватизации от 26.12.2017 № 48, постановлением от 07.05.2018 № 11 «О продаже муниципального недвижимого имущества» объявляет аукцион (открытый по составу участников и по форме подачи предложения о цене имущества) по продаже муниципального имущества.
Лот № 1. Нежилое помещеение магазина общей площадью 590,8 кв.м, расположенное по адресу: Алтайский край, Солонешенский район, с. Березовка, ул. Советская, 12, с кадастровым номером 22:43:010104:48.
Начальная цена продажи нежилого помещения магазина – 79000 (семьдесят девять тысяч) рублей 00 копеек. Шаг аукциона 3950 (три тысячи девятьсот пятьдесят) рублей 00 коп. Задаток в размере 15800 (пятнадцать тысяч восемьсот) рублей 00 коп. должен поступить на счет администрации сельсовета не позднее 21 июня 2018 года.

Условия и порядок проведения аукциона
К участию в аукционе допускаются физические и юридические лица, своевременно подавшие заявки по утвержденной форме, оплатившие задаток и предоставившие платежный документ.
Принимая заявку и прилагаемые к ней документы, продавец обязуется еженедельно, кроме субботы и воскресенья, начиная с даты опубликования настоящего информационного сообщения и заканчивая 21 июня 2018 года в 17 часов по местному времени по адресу: с. Березовка, ул. Советская, 19.
Аукцион состоится 26 июня 2018 года в 14 часов по адресу: с. Березовка, ул. Советская, 19.
Победителем аукциона признается участник аукциона, предложивший наибольшую цену за объект. Результаты аукциона оформляются протоколом, который подписывается членами комиссии по проведению аукциона и победителем аукциона в день проведения аукциона.
Договор купли-продажи имущества заключается в течение 10 дней со дня составления протокола о результатах аукциона.
Оплата имущества производится единовременно не позднее 5 календарных дней с момента заключения договора купли-продажи перечислением денежных средств на счет администрации сельсовета.

По всем вопросам проведения аукциона обращаться в администрацию Березовского сельсовета Солонешенского района Алтайского края или по тел. 8 (385-94) 27-3-43.
Реквизиты для перечисления денежных средств:
Управление федеральной казначейства по Алтайскому краю (администрация Березовского сельсовета Солонешенского района Алтайского края), ИНН 2273002586, КПП 227301001. Огласление: Барнаул, г. Барнаул, р/с 4010181010000010001, К/К 30311402052100000410, БИК 040173001, ОКТМО 01643407

Извещение о согласовании проекта межевания земельного участка
Заказчик: Хорошецкий Иван Анатольевич, Алтайский край, Чарышский район, с. Березовка, ул. Барнаульская, д. 7.
Кадастровый инженер: Машинина Н.А., 658150, Алтайский край, Усть-Калманский район, с. Усть-Калманка, ул. Ленина, д. 41, e-mail: zemleustroitel@list.ru, тел.: 8 (385-99) 21-5-48, 22-15-13.
Кадастровый номер исходного земельного участка 22:58:000000:17, находящегося примерно в 6,9 км по направлению на юго-восток от ориентира село, расположенного за пределами земельного участка, адрес ориентира: Алтайский край, Чарышский район, с. Красный Партизан.
Ознакомиться с проектом межевания земельного участка можно в рабочее время в течение тридцати дней со дня опубликования настоящего извещения по адресу: Алтайский край, Усть-Калманский район, с. Усть-Калманка, ул. Ленина, д. 41.
Обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого в счет земельной доли земельного участка следует направлять по адресу: 658150, Алтайский край, Усть-Калманский район, с. Усть-Калманка, ул. Ленина, д. 41 в течение тридцати дней со дня опубликования настоящего извещения.

Акционерное общество «Барнаульская ТЭЦ-3»
Раскрытие информации в соответствии с Постановлением Правительства РФ от 21 января 2004 г. № 24 «Об утверждении стандартов раскрытия информации субъектами оптового и розничных рынков электрической энергии».

п. 9 б) структура и объем затрат на производство и реализацию электрической энергии (электрической энергии и мощности) за 2017 год.

Наименование статьи затрат	АО «Барнаульская ТЭЦ-3»	Сумма (тыс. руб.)	%
Материальные затраты, %	85 377		3,36
– вспомогательные материалы,		35 164	
– энергия на хол. и провоз. нужды,		12 696	
– услуги производственного характера		37 517	
Топливо, %	1 579 461		62,09
Покупная электроэнергия и мощность, %	340 727		13,39
Затраты на оплату труда, %	117 481		4,62
Амортизация основных средств, %	70 982		2,79
Ремонтный фонд, %	132 191		5,20
Налоги и платежи (с ЕСН), %	63 952		2,51
Системные услуги, %	56 448		2,22
– расходы на услуги СО-ЦДУ,		47 976	
– коммерческие расходы		8 472	
Прочие затраты, %	97 170		3,82
– плата за аренду имущества,		3 238	
– расходы на безопасность		5 954	
– иные прочие расходы		87 977	
Затраты на производство и продажу электрической энергии (электрической энергии и мощности) (себестоимость), %	2 543 788		100

п. 9 в) метод доходности инвестированного капитала при государственном регулировании тарифов.

Метод доходности инвестированного капитала при государственном регулировании тарифов в отношении производителей электрической энергии не применяется.
АО «Барнаульская ТЭЦ-3» сообщает, что иная информация, подлежащая раскрытию в соответствии со Стандартами раскрытия информации субъектами оптового и розничных рынков электрической энергии, утвержденными Постановлением Правительства РФ от 21 января 2004 г. № 24, в том числе:
– годовая финансовая (бухгалтерская) отчетность, а также аудиторское заключение (п. 9 а);
– информация о выбросах загрязняющих веществ, оказывающих негативное влияние на окружающую среду, и мероприятиях по их сокращению на следующий год (п. 15 б);
– информация об инвестиционных программах производителей электрической энергии (п. 15 в);
– информация о расходах электроэнергии на собственные и хозяйственные нужды генерирующего оборудования при выработке электрической и тепловой энергии (раздельно) с указанием наименования и типа станции за 2017 год (п. 15 г);
– информация об используемом топливе на электрических станциях с указанием поставщиков и характеристик топлива за 2017 год (п. 15 д), в полном объеме размещена на сайте Общества в сети Интернет, расположенном по адресу: <http://www.sibgenco.ru/investors/disclosure/raskrytie-informatsii-v-sootvetstvii-s-postanovleniem-pravitelstva-rf-ot-21-01-2004-g-24-ob-utverzhdenii-standartov-raskrytiya-informatsii-subektami-optovogo-i-rozничных-rynkov-elektricheskoy-energiyi/> (через фильтр необходимо выбрать наименование Общества).

«АЛТАЙ-РЕМДИЗЕЛЬ»
производит ремонт и реализацию двигателей Д-6, Д-12, ЯМЗ, А-01, СМД, КамАЗ
Дизель-электростанции от 30 до 200 кВт.
г. Барнаул, проезд Южный, 12-6. Тел. 8 (3852) 25-22-62, тел./факс 50-28-97.

Акционерное общество «Барнаульская генерация»
Раскрытие информации в соответствии с Постановлением Правительства РФ от 21 января 2004 г. № 24 «Об утверждении стандартов раскрытия информации субъектами оптового и розничных рынков электрической энергии».

п. 9 б) структура и объем затрат на производство и реализацию электрической энергии (электрической энергии и мощности) за 2017 год.

№ п/п	Наименование статьи затрат	АО «Барнаульская генерация»	Сумма (тыс. руб.)	%
1.	Материальные затраты, %	75 858		4,36
1.1.	– вспомогательные материалы,		45 651	
1.2.	– энергия на хол. и провоз. нужды,			
1.3.	– услуги производственного характера		30 207	
2.	Топливо, %	718 165		41,27
3.	Покупная электроэнергия и мощность, %	303 729		17,45
4.	Затраты на оплату труда, %	109 577		6,21
5.	Амортизация основных средств, %	188 267		10,82
6.	Ремонтный фонд, %	116 654		6,70
7.	Налоги и платежи (с ЕСН), %	88 305		5,07
8.	Системные услуги, %	36 497		2,10
8.1.	– расходы на услуги СО-ЦДУ,		29 648	
8.2.	– коммерческие расходы		6 849	
9.	Прочие затраты, %	103 129		6,01
9.1.	– плата за аренду имущества,		5 901	
9.2.	– расходы на безопасность		5 061	
9.3.	– иные прочие расходы		92 167	
Затраты на производство и продажу электрической энергии (электрической энергии и мощности) (себестоимость), %	1 740 181		100,00%	

п. 9 в) метод доходности инвестированного капитала при государственном регулировании тарифов.

Метод доходности инвестированного капитала при государственном регулировании тарифов в отношении производителей электрической энергии не применяется.
АО «Барнаульская генерация» сообщает, что иная информация, подлежащая раскрытию в соответствии со Стандартами раскрытия информации субъектами оптового и розничных рынков электрической энергии, утвержденными Постановлением Правительства РФ от 21 января 2004 г. № 24, в том числе:
– годовая финансовая (бухгалтерская) отчетность, а также аудиторское заключение (п. 9 а);
– информация о выбросах загрязняющих веществ, оказывающих негативное влияние на окружающую среду, и мероприятиях по их сокращению на следующий год (п. 15 б);
– информация об инвестиционных программах производителей электрической энергии (п. 15 в);
– информация о расходах электроэнергии на собственные и хозяйственные нужды генерирующего оборудования при выработке электрической и тепловой энергии (раздельно) с указанием наименования и типа станции за 2017 год (п. 15 г);
– информация об используемом топливе на электрических станциях с указанием поставщиков и характеристик топлива за 2017 год (п. 15 д), в полном объеме размещена на сайте Общества в сети Интернет, расположенном по адресу: <http://www.sibgenco.ru/investors/disclosure/raskrytie-informatsii-v-sootvetstvii-s-postanovleniem-pravitelstva-rf-ot-21-01-2004-g-24-ob-utverzhdenii-standartov-raskrytiya-informatsii-subektami-optovogo-i-rozничных-rynkov-elektricheskoy-energiyi/> (через фильтр необходимо выбрать наименование Общества).

КРАТКО

Скучно не будет!

22 мая в Барнауле пройдет I форсайт-форум для молодежи «Первые шаги в будущее». Прийти во Дворец зрелищ и спорта приглашают школьников всех классов, их родителей и педагогов.

Будут представлены уникальные экспозиции учреждений дополнительного образования детей, центров молодежного инновационного творчества, образовательных организаций высшего и профессионального образования. Также будут задействованы и работодатели – партнеры учебных заведений, сообщили в региональном Минтрудсоцзащиты.

Так, например, Барнаульская объединенная техническая школа ДОСААФ России представит учебные автомобили КамАЗ, «Урал», тренировочный легковой автомобиль, два мотоцикла и электростенд для стрельбы. Центр детского научного и технического творчества «Наследники Ползунова» покажет химическое и физическое шоу, мастер-класс по изготовлению физических игрушек и т. п.

Светлана ЯКОВЛЕВА

СВОБОДНОЕ ВРЕМЯ

«Парад премьер»

В преддверии закрытия 60-го театрального сезона в Молодежном театре Алтая подготовили «Парад премьер». Почти целую неделю, с 23 по 27 мая, там будут показывать спектакли и устраивать необычные акции.

В театре рассказали, что открывает «Парад премьер» драма «Алексей Каренин» по пьесе современного драматурга Василия Сигарева. Эта пьеса не является традиционной театральной инсценировкой романа Льва Толстого «Анна Каренина». Зритель увидит

ситуацию глазами супруга главной героини – Алексея Каренина. Затем желающие смогут увидеть интенсив по поиску себя в этом мире – постановку «Карьера и фортуна» по роману И. Гончарова «Обыкновенная история» в постановке режиссера Марины Шелевер и сценариста Ольги Смагиной.

Те, кто захочет пойти в театр всей семьей, могут отправиться на спектакль «Четыре весера из шкапулки» по мотивам японских народных сказок. Его покажут 26 мая. Но пластики и художественно решен в стиле японского театра но. А молодежной аудитории станет интересна пьеса современного новосибирского драматурга Александра Липовского Cash в формате «скип спектакля» в его же постановке.
Яркое фантази «Принцесса волшебного леса» соберет на одной сцене взрослых артистов и ребят из детской театральной школы-студии МТА.
Еще одна сказка «Парада премьер» – «Солнечный зайчик». Спектакль поставлен в рамках «ЗабавыPlay» – нового театрального проекта МТА, ориентированного на самых маленьких.
Кстати, все зрители «Парада премьер» смогут принять участие в праздничных театральных акциях.

Мария СТРЫГИНА

ОФИЦИАЛЬНО

20 сессия АКЗС состоится 31 мая

31 мая (четверг) состоится двадцатая сессия Алтайского краевого Законодательного Собрания седьмого созыва. В проект повестки включены следующие основные вопросы:

Проекты законов:
О содержании правил благоустройства территории муниципального образования в Алтайском крае;
О внесении изменения в статью 27 закона Алтайского края «Об административной ответственности за совершение правонарушений на территории Алтайского края»;
О внесении изменений в закон Алтайского края «О порядке ведения органами местного самоуправления учета граждан в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма»;
О внесении изменений в статью 1 закона Алтайского края «О дополнительных основаниях признания без-

надежными к взысканию недоимки, задолженности по пеням и штрафам по региональным налогам»;
О внесении изменений в статью 6 закона Алтайского края «О порядке управления и распоряжения государственной собственностью Алтайского края»;
О внесении изменения в статью 1 закона Алтайского края «Об установлении в Алтайском крае квоты приема на работу инвалидов»;
О внесении изменений в закон Алтайского края «О бесплатном предоставлении в собственность земельных участков»;
О внесении изменений в закон Алтайского края «О муниципальной службе в Алтайском крае»;
О внесении изменения в статью 4 закона Алтайского края «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в Алтайском крае».
Проекты постановлений:
О назначении на должности мировых судей Алтайского края;
О привлечении судей, находящихся

в отставке, к исполнению обязанностей мировых судей Алтайского края;
Об отзывах Алтайского краевого Законодательного Собрания на проекты федеральных законов, поступившие из Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации;
Об утверждении Доклада Алтайского краевого Законодательного Собрания «О состоянии законодательства Алтайского края в 2017 году и перспективах его совершенствования»;
О внесении изменений в Регламент Алтайского краевого Законодательного Собрания;
Об отчете о результатах приватизации государственного имущества Алтайского края за 2017 год;
О ходе выполнения закона Алтайского края от 6 ноября 2009 года № 78-ЗС «О почетном звании Алтайского края «Народный мастер Алтайского края»;
О награждении Почетной грамотой Алтайского краевого Законодательного Собрания;
О поощрении Благодарственным письмом Алтайского краевого Законодательного Собрания;

Об информации о деятельности Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Алтайскому краю.
Сессия начнет работу с 9 часов в большом зале заседаний Парламентского центра по адресу: ул. Анатолия, 81. Заседания постоянных депутатских объединений и комитетов пройдут накануне, 30 мая. Подробнее о вопросах сессии можно узнать на официальном сайте АКЗС www.akzs.ru.

Сессия МПАК состоится 24 мая

24 мая (четверг) состоится очередная сессия Молодежного парламента Алтайского края.
В проект повестки включены 16 вопросов. Заседание пройдет с 11 часов в большом зале заседаний Парламентского центра по адресу: ул. Анатолия, 81. Подробнее о вопросах повестки можно узнать на официальном сайте АКЗС www.akzs.ru.

О хлебе, зрелищах и гражданской ответственности

Как обещали сценаристы, последний холодный день мая миновал...

Увы, непогода совпала с завершающей неделей любимой многими жителями края традиционной «Музейной ночью». И любознательных граждан не остановили даже холод, дождь и штормовый ветер! Главное было короткими перебежками от музея к музею добираться – а уж там-то было и тепло, и весело, и интересно. Уже известно, что только в Славгороде приняли участие в акции более полутора тысяч горожан.

Наша газета постоянно пишет о ремонте дорог края. На прошедшей неделе мы оставались верны этой теме – рассказали о новой технологии холодного ресайклинга – на трассе в Павловском районе. Небольшая по размеру новость на первой полосе газеты не могла не порадовать всех аграриев. «Есть первая сотня!» – это о посевах подсолнечника на площади свыше 100 тысяч гектаров.

В Барнауле и Бийске приостановлена работа пяти торговых-развлекательных центров. Но стоит отметить, что нарушение противопожарных правил в разной степени контролирующиеся органы выявили практически на всех проверяемых объектах. Губернатор Александр Карлин призвал к бдительности всех жителей. И в самом деле: пошла за покупками, решили оставить ребенка в игровой зоне – оглядись, задумайся. Случись что, как он будет из этой самой зоны выбираться? Видите захлещенные выходы, отсутствие средств пожаротушения, указателей эвакуации – сигнализируйте!

Лето все-таки когда-нибудь придет... И возможны другие пожары, лесные. В крае эта горячая тема на жестком контроле: выявление лесных пожаров производится в первые три часа, а их ликвидация – в первые сутки. И другая статистика порадовала: в этом году в регионе произошло всего 11 лесных пожаров (на аналогичную дату 2017-го – 42).

О многих других важных и интересных событиях писала наша газета на прошлой неделе. О выставке «Алтайстрой», о Международном фестивале единоростов «Детям планеты – мир без наркотиков», об олимпиаде боевых искусств «Сибирь – Азия», о призыве новобранцев, в том числе и в Президентский полк! И, конечно же, мы рассказывали о достойных людях: и о тех, кто на виду, и об обычных – но только на первый взгляд! – земляках.

Светлана АЛЕКСАНДРОВА

Драма не всерьёз

Последняя в этом сезоне премьера краевого театра драмы – «Бесприданница» по Островскому – получилась дорогой и насыщенной разнообразной символикой. Но ее главную идею зрителю придется изобретать самостоятельно, складывая режиссерские концепты в произвольном порядке.

Постановщик Максим Астафьев и художница Мария Рыкова из Санкт-Петербурга использовали все, чтобы пробудить зрительские ощущения и ассоциации. Во второй половине спектакля сцену заливают водой. Задействован огромный экран: на нем плывут баржи, текут слова, высвечиваются целые диалоги героев, а в ключевом эпизоде вспорхнет в замедленной съемке гигантская белая голубка. Артисты выражают сильные эмоции своих персонажей пластикой и пляской.

Да что там, ради спектакля в театре специально сколотили музыкальную группу! Музыканты изображают цыган, которые у Островского были важной частью антуража волжской провинции. И вот простая история девушки, которую мать пытается выгодно пристроить замуж, продавая при этом задешево, тонет в избыточных подробностях, деталях костюма и сценического оформления, и длинных выходов, исполненных полностью.

Пьесе Островского ровню 140 лет, но выглядит она куда острее и актуальнее, чем львиная доля современной драматургии, ведь мы вновь живем в ситуации, когда в надежде на благополучие пытаемся «продать себя». Не только в плохом, но и в



Трагикомическому Робинзону (актер Эдуард Тимошенко) не видать Парижа как своих ушей.



Спектакль можно трактовать как цепь испытаний, выпавших Карандышеву.

нейтральном смысле – свое время, силы, способности. Сюжет известен по фильму «Жестокий романс»: в красавицу Ларису Огудалову из благородной, но бедной семьи влюблены все мужчины в провинциальном городе на

Волге. Но жениться на бесприданнице никто не спешит. А она страдает по витальному помещику Паратову, который разбил ей сердце – и вот снова приехал в город перед женой богатой невесты. Но механический перенос

МЕХАНИЧЕСКИЙ ПЕРЕНОС ДЕЙСТВИЯ В СОВРЕМЕННОСТИ СМЕЩАЕТ АКЦЕНТЫ В ПОВЕДЕНИИ ГЛАВНОЙ ГЕРОИНИ.

действия в современности все же смещает акценты в поведении главной героини. Лариса Огудалова (ее играет Анна Бекчанова), одетая как типичная модная девушка наших дней, уже в прологе исполняет сдержанный стриптиз перед условным сердцем Паратовым, снимая через голову черную шифоновую юбку. Затем появляется на сцене под многозначительную музыку «Машна динамо» и демонстрирует в основном



Режиссер намекает, что между Кнуровым и Огудаловой не все так просто.

уныние и раздражение. Да еще забитованное запястье – тоже крайне многозначительная деталь (как и вообще все детали в спектакле), ведь бинтами к ее руке примотана розочка, подаренная возлюбленным! О том, что героиня все же не пустая ломака, мы узнаем ближе к финалу из ее сольного концертного номера: расступив волосы она проникновенно поет романс на стихи Высоцкого.

Пустоту образа главной героини дополнительно оттеняет незадачливый жених Карандышев – просто за счет обаяния актера Виктора Осипова, которое в глазах зрителей затмевает не самые благовидные мотивы его героя. Ну

да, он откровенно использует красивую невесту, чтобы утереть носы более статусным соперникам, но он так наивен, как его не простить? А о склонности нашего Паратова (актер Александр Рогозин) к бездумному риску и широким жестам мы знаем лишь со слов влюбленной в него Ларисы. Сам он лениво танцует брейк с «цыганками», а при виде бывшей возлюбленной тоже играет уныние. Между этой главной парой спектакля не то что искры не летят – в сцене их первой встречи за эмоциональное наполнение момента отвечает тревожная музыка и строки из диалога, мелькающие на экране. Вот и получается, что

идейный и эмоциональный перевес постановки Максима Астафьева случайно или намеренно оказывается на стороне «зажиточных купцов» наших дней, пожилого циника Кнурова, сдержанно сыгранного Александром Хряковым, и зарвавшегося мажора Вожеватова (экспрессивный Дмитрий Плекханов). Они носят франтоватые костюмы-тройки и не появляются на сцене без тростей, которые не раз используют в эротическом садомазохистском контексте. Скажем, в одной из самых отталкивающих сцен Кнуров «играет» тростью как смычком на Огудаловой-старшей как на виолончели. Зато уж между этими персонажами есть подспудное недоброе напряжение, и наблюдать за развитием их взаимоотношений как минимум любопытно.

А вот посочувствовать в этом холодном мире, где никто не живет и не умирает всерьез, можно разве что эпизодическому Робинзону – артисту-выпивохе и смутьяну, которого случайно привез с собой Паратов. Его играет Эдуард Тимошенко, для которого не придумано ни зайливой пластики, ни песни. Но с каждым его выходом в спектакле вдруг появляется и человечность, и искренняя горечь разурных надежд. И юмор – чего стоит одна только интонация, с которой он просит опомниться: «Серж! Полдень, мой друг, я стражду! Закаленных обманчиков, манипуляторов, заманивающих кукловодов, разглагольствующих брейк в орлянку, никому не обхитрить. Так что Парижа нашему Робинзону в нелепом розовом фраке не видать как своих ушей – и в этот момент так легко припомнить свой собственный несостоявшийся «Лариж».

Любовь КАРПОВА, Евгений НАЛИМОВ (фото)

И правила знают, и водят фигурно!

Девять детских команд из городов и районов края соревновались на лучшее знание правил дорожного движения, самое ловкое вождение педальных автомобилей и велосипедов.

Мероприятие прошло в Алтайском краевом дворце творчества детей и молодежи в рамках региональной инновационной площадки «Молодежь Алтай: здоровье и безопасность на дорогах».

...Пока один из участников соревнований старательно объезжает на велосипеде расставленные по коридору препятствия – получается и на самом деле фигурно! – тренер наставляет остальных участников команды. «Внимательнее надо быть», – говорит руководитель клуба юных автолюбителей Ребрихинского ДЮЦ Сергей Апарин, – и банку не забывайте забрать!» В состязаниях по фигурному вождению велосипеда свои тонкости.

Тут же тренеру приходится сдерживать пыл воспитанников. Например, девочка с длинной рыжей косой хочет непременно быть только первой, о чем и заявляет... Но ведь в спорте главное не победа, а участие, объясняют ребенку. Только упорная девятилетняя Даша, похоже, остается при своем мнении.



Фигурное вождение велосипеда требует предельной концентрации внимания.



Тест на знание ПДД был не из легких.



Настя и Даша из Ребрихи – из одной команды.

знаю правила дорожного движения. Уже два года занимаюсь в секции «Безопасное колесо». Мне это очень нравится...»

Всего на соревнования при-

ехало 39 ребят из Шипуновского, Ребрихинского районов, Барнаула, Новоалтайска. Они были отобраны в команды как самые ловкие из

тех, кто занимается в секциях «Безопасное колесо», клубах юных автолюбителей. И еще, конечно, хорошо знает правила дорожного движения.

Состязания планировалось провести на улице, из-за погоды пришлось перебраться в помещение. Но выступление автоматоклуба «Горизонт» ре-

бята смогли посмотреть под открытым небом – у двorca.

Главная цель мероприятия, как сообщили «АП» организаторы, – формирование транспортной культуры у детей. Участники «Безопасного колеса» на ты с правилами дорожного движения. А значит, умеют грамотно вести себя на дорогах. И это уже немало.

У педагогов есть еще задача привить детям любовь к технике. Это дает возможность и для раннего профессионального определения. У тех ребят, кто занимается постоянно в кружках автолюбителей, педагоги замечают, например, формирование инженерной мысли, что может в дальнейшем очень даже пригодиться.

Тамара ЛОГИНОВА

Культурное новоселье

(Начало на 1 стр.)

Кстати, Год театра в крае откроется вручением ключей от новых квартир работникам культуры. В Барнауле на улице Сизова, 24 строится дом для сотрудников театрально-концертных учреждений. В нем 126 квартир. К настоящему времени допущено небольшое отставание по графику возведения, но, по словам подрядчика, скоро его удастся преодолеть.

Сейчас распределяются квоты между учреждениями культуры Барнаула. Затем уже внутри коллективов с учетом очередности и нужности жилищный вопрос будет решен более конкретно. Дом строится именно для работников театрально-концертных учреждений, – подчеркивает начальник управления Алтайского края по культуре и архивному делу Елена Безрукова. – Наиболее крупные из них, где много сотрудников, получат больше всего квот. Это музыкальный театр, театр драмы, театр кукол «Сказка», Государственная филармония Алтайского края. Квартиры предусмотрены и для артистов Государственного молодежного ансамбля песни и танца «Алтай», оркестра «Сибирь».

В ЧИСЛЕ КРИТЕРИЕВ ПО РАСПРЕДЕЛЕНИЮ КВАРТИР ЗНАЧИТСЯ ГАСТРОЛЬНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. ПРИОРИТЕТ БУДЕТ ОТДАН КОЛЛЕКТИВАМ И РАБОТНИКАМ, ЗАНИМАЮЩИМСЯ ГАСТРОЛЯМИ ПО ТЕРРИТОРИИ РЕГИОНА.

Также предоставят жилье образовательным учреждениям, чтобы у них была возможность привлечь преподавателей, в которых остро нуждается отрасль. В числе критериев по распределению квартир значится гастрольная деятельность. Приоритет будет отдан коллективам и работникам, занимающимся гастрольями по территории региона.

– Это вопрос очень деликатный, – сказал губернатор во время посещения строительной площадки. – Должны быть соблюдены и законодательные нормы, и принципы справедливости. Здесь есть еще и вопрос экономики средств. Сегодня наши ведущие театры арендуют квартиры для своих сотрудников и несут существенные затраты. Театр драмы, например, порядка 20 квартир снимает для творческих работников. Предоставление жилья в этом доме тему закроет. А те средства, которые театр сэкономит, будут направлены в том числе на повышение заработной платы сотрудников.

К 1 декабря дом будет готов к сдаче. Таким образом, 2019-й – Год театра в регионе стартует с самого главного для многих специалистов отрасли события – новоселья!

Кристина ЛИВЕР, Евгений НАЛИМОВ (фото)

Алтайская ПРАВДА

Учредители: Правительство Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Г.Г. РООР
Шеф-редактор: О.Г. КУЧИНСКИЙ
Редакционная коллегия:
О.В. АНТОНОВ, О.Ф. ИВАНОВА,
В.А. КУЛЕШОВ, Е.Д. НАЛИМОВ,
Т.А. ПОПОВА, Е.А. ШУМИЛОВ,
С.Г. ЯКОВЛЕВА.

Адрес редакции и издателя: 656049,
Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.
Сайт: www.aip22.ru. E-mail: mail@aip22.ru
Телефоны: 35-46-85, 35-31-44 (факс) – приемная;
63-34-78 – отдел рекламы (reklama@aip22.ru);
63-37-17 – отдел распространения;
63-52-17 – информационный портал.

Наш расчетный счет:
отделение Алтайское отделение
№ 8644 ПАО Сбербанк
р/с 4060281050200000013,
к/с 3010181020000000604,
БИК 040173604, ИНН 222503653,
КПП 22251001

Газета выходит во вторник, среду, четверг,
пятницу, субботу.
Общий тираж – 26 250 экз.
Индекс 50300. Тираж – 25 386 экз.
Индекс 50303 (с официальными документами).
Тираж – 864 экз. Заказ № 6626.
Свободная цена.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:

КАМЕНЬ-НА-ОБИ – Н.Н. Исаева – 8-906-946-4433
РУБЦОВСК – Л.В. Мановецкая – 8-923-651-7691
СЛАВГОРОД – С.В. Демчина – (8-385-68) 5-28-45
БИЙСК – П.П. Сидоренко – 8-960-943-4187